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Ступінь актуальності обраної теми. Актуальність дисертаційного 

дослідження, присвяченого адміністративно-правовим засадам функціонування 

ринку нафти і нафтопродуктів, зумовлюється сукупністю взаємопов’язаних 

економічних, безпекових, управлінських і правових чинників, які в сучасних 

умовах істотно впливають на стабільність паливно-енергетичного сектору 

України та на реалізацію державної політики у сфері енергетичної безпеки. 

По-перше, ринок нафти і нафтопродуктів належить до базових сегментів 

паливно-енергетичного комплексу держави, від сталого функціонування якого 

безпосередньо залежить діяльність транспорту, промисловості, аграрного 

сектору, оборонної сфери та систем життєзабезпечення населення. Порушення 

стабільності в цьому секторі мають мультиплікативний ефект, спричиняючи 

зростання собівартості виробництва, інфляційні процеси, соціальну напругу та 

загострення ризиків для економічної безпеки держави. За таких умов належне 

адміністративно-правове регулювання ринку нафти і нафтопродуктів виступає 

одним із ключових інструментів державного впливу на мінімізацію зазначених 

загроз. 

По-друге, повномасштабна збройна агресія проти України суттєво 

трансформувала умови функціонування паливних ринків, зумовивши втрату 

частини виробничих потужностей, порушення логістичних ланцюгів, зміну 

напрямів імпорту та зростання залежності від зовнішніх постачальників. У 

таких обставинах особливої ваги набуває ефективність адміністративно-
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правових механізмів державного управління у сфері обігу нафти і 

нафтопродуктів, включаючи ліцензування, сертифікацію, технічне 

регулювання, державний контроль якості, антимонопольний нагляд та заходи 

реагування на кризові ситуації. 

По-третє, сучасний стан нормативно-правового забезпечення 

функціонування ринку нафти і нафтопродуктів характеризується 

фрагментарністю, наявністю колізій та відсутністю єдиного системного підходу 

до регламентації діяльності суб’єктів цього ринку. Значна кількість правових 

норм зосереджена у різнорідних законодавчих і підзаконних актах, що 

ускладнює їх практичне застосування, знижує рівень правової визначеності та 

створює передумови для зловживань у сфері обігу нафтопродуктів. Це 

об’єктивно потребує науково обґрунтованого переосмислення адміністративно-

правових засад регулювання зазначеної сфери. 

По-четверте, в умовах євроінтеграційного курсу України особливого 

значення набуває адаптація національного законодавства до стандартів 

Європейського Союзу у сфері енергетичних ринків, зокрема щодо прозорості 

ціноутворення, недискримінаційного доступу до інфраструктури, забезпечення 

конкуренції та захисту споживачів. Однак імплементація європейських підходів 

неможлива без належного теоретико-правового осмислення адміністративних 

механізмів їх запровадження та функціонування в українських реаліях, що 

додатково підсилює актуальність обраної тематики. 

По-п’яте, ринок нафти і нафтопродуктів традиційно належить до сфер із 

підвищеним рівнем тінізації, корупційних ризиків та поширення протиправних 

практик, зокрема пов’язаних із нелегальним обігом пального, ухиленням від 

оподаткування, маніпуляціями з якісними характеристиками продукції. У 

цьому контексті саме адміністративно-правові інструменти виступають 

первинною ланкою запобігання таким явищам, що зумовлює потребу в їх 

ґрунтовному науковому аналізі та удосконаленні. 

По-шосте, попри наявність окремих наукових праць, присвячених 

проблемам енергетичного права, державного регулювання паливно-
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енергетичного комплексу або адміністративно-правовим аспектам 

господарської діяльності, комплексні дослідження, спрямовані саме на 

системне осмислення адміністративно-правових засад функціонування ринку 

нафти і нафтопродуктів, залишаються поодинокими. Це свідчить про наявність 

наукової прогалини, яку заповнює представлене дисертаційне дослідження. 

З огляду на викладене, обрана здобувачем тема є своєчасною, соціально 

значущою та науково обґрунтованою, відповідає актуальним потребам 

розвитку адміністративно-правової науки та практики публічного управління, а 

її результати мають потенціал для використання як у нормотворчій діяльності, 

так і в правозастосовній практиці органів публічної влади. 

Оцінка наукового рівня дисертації і наукових публікацій здобувача. 

Науковий рівень дисертаційного дослідження та наукових публікацій  

Стешенка Вячеслава Олександровича відповідає вимогам, що висуваються до 

робіт на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук за 

спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; 

інформаційне право. Дисертаційне дослідження виконано відповідно до: «Цілей 

сталого розвитку України на період до 2030 року», затверджених Указом 

Президента України від 30.09.2019 № 722/2019; «Стратегії економічної безпеки 

України на період до 2025 року» введеної в дію Указом Президента України від 

11.08.2021 р. № 347/2021; «Національної економічної стратегії на період до 

2030 року» затвердженою Постановою Кабінету Міністрів України від 

03.03.2021 р. №179. Окрім того, робота узгоджується з ключовими 

положеннями Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми 

розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року» від 

21.04.2011 р. №3268-VI. Робота відповідає тематиці наукових досліджень і 

науково-технічних (експериментальних) розробок Міністерства внутрішніх 

справ України на 2025-2029 роки (наказ МВС України від 21 травня 2024 року 

№ 326) й основним напрямам наукових досліджень Національної академії 

внутрішніх справ на 2025-2029 роки (рішення Вченої ради від 24 грудня 2024 

року, протокол № 25). 
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Основні результати дисертаційного дослідження викладено у шести 

статтях, опублікованих у наукових фахових виданнях України та наукових 

періодичних виданнях інших держав, та чотирьох тезах наукових повідомлень 

на науково-практичних конференціях. 

Новизна представлених теоретичних та/або експериментальних 

результатів проведених здобувачем досліджень, повнота викладу в 

опублікованих працях. Ціла низка результатів і висновків, які з них слідують 

були отримані вперше і мають достатній ступінь наукової новизни, а саме: 

– сформульовано поняття «адміністративно-правові засади реалізації 

державної політики у сфері функціонування ринку нафти та нафтопродуктів», 

під яким пропонується розуміти системну сукупність норм адміністративного 

законодавства та інших нормативно-правових актів, спрямованих на правове 

впорядкування стратегічно орієнтованої, планомірної та послідовної діяльності 

уповноважених органів державної влади. Зміст такої діяльності полягає в 

організації, координації та коригуванні процесів функціонування ринку нафти і 

нафтопродуктів з метою забезпечення його стабільності, законності та 

ефективності, у тому числі шляхом застосування передбачених законодавством 

заходів адміністративного впливу і державного примусу. Реалізація зазначених 

засад здійснюється з урахуванням вимог чинного законодавства України, 

пріоритетів державної економічної та енергетичної політики, а також 

необхідності захисту публічних інтересів;  

– систематизовані функції державної політики у сфері функціонування 

ринку нафти та нафтопродуктів крізь призму адміністративно-правового 

регулювання, у зв’язку з чим, обґрунтовано, що: а) безпекова функція 

реалізується через систему адміністративно-правових заходів, спрямованих на 

забезпечення енергетичної та екологічної безпеки, безперервності постачання 

нафти і нафтопродуктів та мінімізацію ризиків для національних інтересів; 

б) стабілізаційна функція втілюється шляхом застосування адміністративно-

правових інструментів державного впливу, спрямованих на підтримання 

збалансованого функціонування ринку, запобігання кризовим явищам і 
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коливанням цін, а також реагування на надзвичайні ситуації; в) нормативно-

регуляторна функція полягає у формуванні та реалізації системи 

адміністративно-правових норм, які визначають порядок доступу суб’єктів 

господарювання до ринку, умови здійснення діяльності, процедури 

ліцензування, сертифікації, державного нагляду і контролю у сфері обігу нафти 

та нафтопродуктів; г) антимонопольна функція, забезпечується за допомогою 

адміністративно-правових механізмів запобігання зловживанню монопольним 

становищем, обмеженню конкуренції та недобросовісній практиці на ринку, що 

сприяє захисту публічних інтересів і прав споживачів; 

– здійснено класифікацію міжнародних документів, що утворюють 

систему правових засад функціонування ринку нафти та нафтопродуктів та є 

основою для формування відповідних адміністративно-правових засад на 

загальнодержавному рівні, які запропоновано поділити на три групи: 1) 

комплексні документи з питань стратегічного партнерства та розвитку в 

енергетичній сфері, видобутку та реалізації енергоресурсів; 2) акти з питань 

співробітництва між окремими державами та міжнародними організаціями; 3) 

документи, які містять стандарти та вимоги щодо діяльності суб’єктів на 

нафтовому ринку;  

Таким чином дисертаційне дослідження виконане на високому науково-

методичному і методологічному рівнях. Результати і положення дисертації, які 

виносяться на захист відповідають всім вимогам положення на здобуття 

наукового ступеня кандидата юридичних наук, є обґрунтованими, мають 

достатній ступінь наукової новизни та практичне значення, і також вирішують 

поставлену проблему. 

Наукова обґрунтованість отриманих результатів, наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Обґрунтованість результатів дослідження, положень та висновків дисертаційної 

роботи Стешенка Вячеслава Олександровича не викликають жодних сумнівів. 

Вони логічно витікають з тексту дисертаційного дослідження та базуються на 

власних судженнях автора, зібраних матеріалах, їх аналізі та узагальненні. 
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Пропозиції, подані автором, щодо удосконалення чинного законодавства 

України оформлені належним чином, мають важливе теоретичне та практичне 

значення. Висновки дисертаційної роботи логічно поєднані із розділами й 

підрозділами роботи, підсумовуючи отримані результати. 

Рівень виконання поставленого наукового завдання, оволодіння 

здобувачем методологією наукової діяльності. Результати дослідження, що 

виносяться на захист, отримані завдяки всебічному використанню 

комплексного підходу, який передбачає поєднання низки різноманітних 

методів наукового пізнання – загальнонаукових та спеціальних. Зокрема, за 

допомогою логіко-семантичного та аналітичного методів вдалось визначити 

поняття, сутність та особливості функціонування ринку нафти і нафтопродуктів 

України (підрозділ 1.1); вдосконалити поняття адміністративно-правового 

механізму функціонування ринку нафти і нафтопродуктів (підрозділ 2.1), а 

також встановити мету, завдання та функції державної політики у сфері 

функціонування ринку нафти і нафтопродуктів (підрозділ 1.2). Метод 

документального аналізу застосовано при характеристиці правових засад 

функціонування ринку нафти і нафтопродуктів (підрозділ 1.3), розкритті 

адміністративних процедур реалізації функціонування ринку нафти і 

нафтопродуктів (підрозділ 2.3). Запропонувати структуру адміністративно-

правового механізму функціонування ринку нафти і 

нафтопродуктів (підрозділ 2.1); окреслити систему суб’єктів державної 

політики у сфері функціонування ринку нафти і нафтопродуктів (підрозділ 2.2), 

а також з’ясувати рівні та напрями регулювання функціонування ринку нафти і 

нафтопродуктів (підрозділ 2.4) вдалось за допомогою структурно-логічного та 

системно-функціонального методів. Для того, щоб узагальнити зарубіжний 

досвід функціонування ринку нафти і нафтопродуктів та опрацювати 

можливості його використання в Україні (підрозділ 3.1) було використано 

порівняльно-правовий метод. Запропонувати напрями вдосконалення 

адміністративного законодавства України щодо регулювання функціонування 
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ринку нафти і нафтопродуктів (підрозділ 3.2) вдалось за допомогою методів 

моделювання та прогнозування. 

Теоретичне і практичне значення результатів дослідження. 

Сформульовані і аргументовані у дисертації теоретичні положення, висновки, 

пропозиції та рекомендації впроваджено й надалі можуть бути використані в: 

– науково-дослідній сфері – як підґрунтя для проведення подальших 

теоретичних досліджень, присвячених адміністративно-правовим засадам 

функціонування ринку нафти і нафтопродуктів; 

– правотворчій діяльності - в процесі розробки нових та вдосконалення 

діючих нормативно-правових актів, норми яких визначають адміністративно-

правові засади функціонування ринку нафти і нафтопродуктів; 

– правозастосовній діяльності – з метою підвищення ефективності 

діяльності суб’єктів, які відповідають за формування та реалізацію державної 

політики у сфері функціонування ринку нафти і нафтопродуктів;  

– освітньому процесі – в процесі підготовки підручників та навчальних 

матеріалів з дисцилін: «Адміністратвне право»; «Господарське право», 

«Фінансове право», «Екологічне право», тощо.  

Оцінка змісту дисертації, її завершеності в цілому. Дисертаційна 

робота Стешенка Вячеслава Олександровича викладена українською мовою. 

Вона структурована і складається з анотації, переліку умовних позначень, 

вступу, трьох розділів, що містять 9 підрозділів, висновків, 

списку використаних джерел та додатків. 

Рекомендації щодо подальшого використання результатів дисертації 

в практиці. Отримані результати дисертаційного дослідження Стешенка 

Вячеслава Олександровича «Адміністративно-правові засади функціонування 

ринку нафти і нафтопродуктів», рекомендуються для використанні у діяльності 

правоохоронних органів, закладів вищої освіти, в науково-дослідних розробках 

установ й організацій, дослідниками при написанні наукових праць, плануванні 

досліджень за даним напрямом. 
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Зауваження щодо оформлення та змісту дисертації, запитання до 

здобувача. 

У цілому позитивно оцінюючи дисертацію В. О. Стешенка, необхідно 

звернути увагу на деякі положення, що могли б слугувати предметом 

подальших наукових досліджень або дискусії під час публічного захисту: 

1.  У підрозділі, присвяченому поняттю та особливостям функціонування 

ринку нафти і нафтопродуктів України, автор обґрунтовує власне бачення цієї 

категорії, проте в самій роботі недостатньо чітко простежується відмежування 

адміністративно-правових засад від суміжних категорій – правового режиму, 

механізму адміністративно-правового регулювання та державної політики у 

сфері енергетики, що може ускладнювати сприйняття запропонованого 

понятійного апарату. 

2. Положення про структуру адміністративно-правового механізму 

функціонування ринку нафти і нафтопродуктів загалом є обґрунтованим (ст. 82 

дисертації), однак викликає наукову дискусію запропонований перелік його 

елементів, зокрема в частині співвідношення адміністративних процедур та 

актів застосування права як самостійних складових механізму, оскільки їх зміст 

у певних фрагментах роботи частково перетинається. 

3. Характеризуючи систему суб’єктів державної політики у сфері 

функціонування ринку нафти і нафтопродуктів (ст. 101 дисертації), автор 

обґрунтовано виокремлює широке коло органів публічної влади, проте 

недостатньо чітко простежується розмежування між суб’єктами формування 

політики та суб’єктами її безпосередньої реалізації, що потребує додаткової 

концептуалізації.  

4. У підрозділі 2.3, присвяченому адміністративним процедурам, акцент 

зроблено переважно на ліцензуванні, дозвільних процедурах та оцінці впливу 

на довкілля, однак поза належною увагою залишилися процедурні аспекти 

державного моніторингу, інспектування, а також застосування заходів 

адміністративного примусу, які мають істотне значення для практики 

функціонування досліджуваного ринку. 
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5. Серед пропозицій щодо вдосконалення законодавства автором, 

зокрема, порушується питання посилення вимог до ліцензування діяльності з 

обігу нафти і нафтопродуктів та удосконалення повноважень контролюючих 

органів, однак у роботі не конкретизовано, які саме положення Закону України 

«Про нафту і газ», ліцензійних умов чи підзаконних актів потребують зміни, а 

також у чому полягає зміст таких змін, що знижує рівень прикладної 

визначеності відповідних рекомендацій. 

Відсутність порушень академічної доброчесності. У ході вивчення як 

дисертаційного дослідження, так і наукових публікацій, фактів порушень 

академічної доброчесності не виявлено. Дисертаційна робота Стешенка 

Вячеслава Олександровича є оригінальною, самостійно виконаною науковою 

працею. 

Висновок про відповідність дисертації встановленим вимогам. 

1. Дисертаційна робота Стешенка Вячеслава Олександровича подана до 

захисту на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук є 

комплексним, цілісним, завершеним науковим дослідженням, в якому отримано 

нові науково обґрунтовані результати, що відрізняються новизною в постановці 

і вирішенні комплексу теоретичних, правових і праксеологічних проблем 

функціонування ринку нафти і нафтопродуктів з розробленням пропозицій і 

рекомендацій, спрямованих на вдосконалення законодавства та відповідної 

практики суб’єктів адміністративної діяльності.  

2. Зміст дисертації, в основному, відповідає заявленій дисертантом 

науковій спеціальності, робота пройшла належну апробацію. Дослідження 

підготовлено зрозумілою, юридично і літературно грамотною мовою. 

Оформлення дисертації та автореферату в цілому відповідає встановленим ДАК 

МОН України вимогам. Автореферат ідентичний головним положенням 

дисертації та відображає її основний зміст, висновки та пропозиції. 

3. Дисертація та автореферат Стешенка Вячеслава Олександровича 

«Адміністративно-правові засади функціонування ринку нафти і 

нафтопродуктів» відповідають вимогам пп. 9, 11, 12, 13 Порядку присудження 
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наукових ступенів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

24.07.2013 р. № 567, основним вимогам до дисертацій та авторефератів 

дисертацій та іншим керівним документам Міністерства освіти і науки України, 

а її автор Стешенко Вячеслав Олександрович, за результатами прилюдного 

захисту, заслуговує на присудження наукового ступеня кандидата юридичних 

наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове 

право; інформаційне право. 
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